

АМНИСТИЯ

ПРОЩЕННЫЙ ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ ПРАВА ГРАЖДАН НА ОТДЕЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА

1 октября 2006 года вступил в силу Федеральный закон № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в вопросе оформления прошенного порядка прав на отдельные объекты недвижимого имущества» (закон 93-ФЗ), который определил порядок государственной регистрации прав собственности на некоторые объекты недвижимого имущества. В связи с этим Федеральный закон от 1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации недвижимое имущество и сделок с ним» (далее 122-ФЗ) дополнен ста-

«Особенности государственной регистрации права собственности гражданина на земельный участок, предоставленный для ведения личного (личного, дачного хозяйства, садоводства, индивидуального гаражного и отраслевого строительства».

«Особенности государственной регистрации права собственности на некоторые земельные или созданные объекты недвижимого имуще-

ства. Закон снизил

причину, учавтуюся к государственной пошлине, взимаемой за предоставление права собственности с земельных участков стоимостью до 100 тысяч рублей. Такая цена доступна всем. Упрощенно упрощенный порядок этого изменения. Если земельному участку в свое время был предоставлен земельный участок на правах наемного наемного владения или постоянного (бессрочного) пользования, ему

адресуется обращаться в органы местного самоуправления. Для прихода в наш отдел и зарегистрировать право собственности на этот земельный участок с предоставлением кадастрового паспорта земельного участка.

Упрощенно упрощается подача документов на регистрацию прав собственности на земельный участок при наследовании жилого дома или приобретении дома по договору купли-продажи. Регистрация осуществляется в нашем отделе в представлении в наш отдел кадастрового паспорта земельного участка любого прежнего собственника дома на данном участке. Если документы не сохранились, найти можно в Архивном отделе администрации муниципального образования Корсаковского района. Необходимо только для регистрации появиться кадастровый паспорт участка. Его выдает территориальный (межевой) отдел управления недвижимости по Сахалинскому району. Имея указанные документы, можно приходить для регистрации права собственности.

Закон распространяется на объекты индивидуаль-

ного жилищного строительства. Кроме того, закон упрощает регистрацию земельных участков, предоставленных гражданам до введения в действие Земельного кодекса Российской Федерации, т.е. до 25.10.2001г.; участков, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства. «Дачная амнистия» распространяется также на уже созданные или только создаваемые объекты недвижимого имущества, для строительства и реконструкции которых не требуется разрешения на строительство. Согласно Градостроительному кодексу РФ, это гаражи, построенные на земельных участках, которые предоставлены физическим лицам для целей, не связанных с предпринимательской деятельностью. Это садовые или дачные домики, построенные на участках, предоставленных для ведения садоводства, дачного хозяйства. Это строения и сооружения, предназначенные для вспомогательного использования, то есть различные хозяйствственные постройки-баня, сараи и так далее.

Документом, подтверждающим

расположенном в черте поселения и предназначенном для ведения личного подсобного хозяйства, то есть на приусадебном земельном участке. Порядок регистрации прав на такие объекты тоже значительно упростился. Если раньше надо было пройти целый ряд инстанций, чтобы согласовать ввод индивидуального дома, то теперь можно обратиться в Корсаковский отдел Сахалинского филиала ФГУП «Ростехинвентаризация» (ранее называлось БТИ) и, получив там кадастровый паспорт здания, зарегистрировать право собственности на свой дом. При этом надо иметь право на землю, которая должна быть отведена именно под индивидуальное жилищное строительство.

Документом, подтверждающим факт создания объекта индивидуального жилищного строительства и содержащим его описание, является технический паспорт. Если объект индивидуального жилищного строительства является незавершенным объектом, то технический паспорт также служит документом, подтверждающим его создание. Процесс регистрации прав на объекты недвижимости в соответствии с Законом 122-ФЗ производится не более месяца. Но по распоряжению руководителя Управления ФРС по Сахалинской области для регистрации прав на объекты недвижимости граждан, подпадающих под закон о «Дачной амнистии», установлен сокращенный срок - 15

дней.

Зарегистрировав право собственности, граждане могут в дальнейшем распоряжаться этим имуществом по своему усмотрению. Наш отдел всегда готов помочь гражданам быстро оформить все необходимые документы.

Консультацию по всем вопросам применения закона о «Дачной амнистии» можно получить в Корсаковском отделе управления Федеральной регистрационной службы по Сахалинской области (г. Корсаков, ул. Советская, 23, 2-й этаж) по вторникам с 10 до 12 часов, по четвергам с 15 до 17 часов в кабинете N 3.

СООБЩЕНИЕ

График работы Корсаковского отдела Управления ФРС по Сахалинской области.

Понедельник, пятница, суббота - с 9-00 до 13-00. Вторник, четверг с 15-00 до 19-00. Среда - неприемный день.

В.В. Воробьева,
начальник Корсаковского отдела

9 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

«ГЕРОИ ЗЕМЛИ САХАЛИНСКОЙ»

Продолжение. Начало в N 136

НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ВИЛКОВ
(2.12.1918-18.8.1945 ГГ.).



Уроженец села Ильинское, ныне Заволжского района Ивановской области, родился в семье крестьянина. Еще подростком Николай плавал матросом по Волге. Окончив в 1939 году Горьковское речное училище, работал: помощником капитана Восточно-Сибирского речного пароходства. Оттуда же пошел служить в армию на Тихоокеанский флот. В августе 1945 года десант военных моряков, в котором был и Николай Вилков, высадился на острове Шумшу. Отряд встретил шквальный огонь японского двухамбразурного дзота. Николай Вилков принимает решение - подавить огневые точки противника. Он подполз к дзоту и забросал его гранатами. Но как только моряки поднялись в атаку, пулемет застрочил вновь. И тогда Николай Александрович делает рывок на встречу огню и закрывает своим телом амбразуру. После взятия высоты на груди героя нашли знамя военно-морского флота, пропитанное кровью Вилкова. Это знамя водрузили на высоте.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года Николаю Александровичу Вилкову присвоено звание Героя Советского Союза — посмертно.

Похоронен Николай Александрович Вилков на острове Шумшу. Памятники героя стоят в городах - Петропавловске-Камчатском, Нижнем Новгороде (Горьком), Наволоки Ивановской области, на острове Шумшу. В селе Ильинское и на здании Горьковского речного училища установлены мемориальные доски. На острове Шумшу сопка (171,0 м) носит имя Николая Александровича Вилкова. Его именем названо судно МРФ. Вилков навечно зачислен в списки воинской части. Награжден орденом Ленина.

АНТОН ЕФИМОВИЧ БЮКЛЫ
(1915-14.8.45 ГГ.).

Уроженец села Александровка, ныне Акимовского района Запорожской области, родился в семье крестьянина. Имел начальное образование. Работал в родном селе в колхозе, на строительстве в Днепродзержинске. В 1936 году он был призван на действительную службу, которую проходил в пограничных войсках на Сахалине. После окончания службы Антон Бюклы остается жить в Александровске-Сахалинском. Работал в артелях «Точмех» и «Сахатранспортник», в подсобном хозяйстве погранотряда. Женился, сын Антона Ефимовича родился после гибели отца.

С началом Великой Отечественной войны Антона Ефимовича снова призвали в армию. 16 августа 1945 года наводчик станкового пулемета 79-й стрелковой дивизии Антон Ефимович Бюклы при штурме укрепленного пункта Харамитоги в критический момент боя грудью закрыл амбразуру дзота, мешавшего продвижению наших войск и ценой своей жизни обеспечил подразделению выполнение боевой задачи.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 мая 1965 года Антону Ефимовичу Бюклы было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Похоронен Антон Ефимович в поселке Леонидово Поронайского района Сахалинской области. Его именем названы - поселок, гора, река, лесопромышленный комбинат, совхоз, железнодорожная станция теплоход ММФ на Сахалине. Памятник установлен в селе Владимировка Акимовского района Запорожской области. Награжден орденом Ленина.



В следующих публикациях - продолжение рассказа о «Героях земли Сахалинской», которым при освобождении Южного Сахалина и Курил посчастливилось остаться в живых.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Александр Хорошавин провел личный прием жителей Сахалинской области

10 декабря губернатор Сахалинской области Александр Хорошавин провел прием граждан по личным вопросам. Это мероприятие проходит ежемесячно, жители региона имеют возможность напрямую обратиться к главе областной администрации со своими насущными вопросами.

Губернатор принял 5 жителей области. Были рассмотрены вопросы приведения в порядок системы горячего водоснабжения и выделения земли под строительство для ветеранов Великой Отечественной войны, вопросы начального и дошкольного воспитания в Корсаковском районе.

Александр Хорошавин призвал присутствующую на встрече депутат Корсаковского районного Собрания активней включаться в работу по разрешению сложной ситуации с детскими садами в районе.

По итогам приема были даны поручения руководителям соответствующих органов исполнительной власти региона.

ДНЮ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

«ГЕРОИ ЗЕМЛИ САХАЛИНСКОЙ»

Продолжение. Начало в №136)

СЕРГЕЙ ТИМОФЕЕВИЧ ЮДИН

(6.8.1916-21.12.1983 гг.)

Уроженец села Ново-Романовка, ныне Балкашинского района Целиноградской области Казахской ССР. Родился в семье крестьянина. Окончил 7 классов. Работал слесарем на сахарном заводе, затем – в лесотехникуме.

В 1937 году Сергея Тимофеевича звали в ряды Красной Армии. За участие в боях на озере Хасан в 1938 году награжден медалью «За боевые заслуги». После окончания командных курсов Сергею Тимофеевичу было присвоено звание младшего лейтенанта.

В октябре 1940 года Юдин прибыл на Сахалин для прохождения службы в составе 179-го стрелкового полка стрелковой дивизии. Сергей Тимофеевич неоднократно участвовал в различных рейдах на японскую часть Сахалина. В одном из таких рейдов группа под командованием Тимофеевича захватила «языка», штабных бумаг которого оказалась оперативная карта Харамитогского (тонкого) укрепрайона, расположенного на 50-й параллели, прикрывающее единственную дорогу, ведущую на юг Сахалина. При освобождении юга Сахалина от японских милитаристов в августе 1945 года отряд Юдина использует полученную информацию и успешнее других подолевает минные поля. Отряд всегда находился впереди атакующих и первым подошел к господствующей высоте. Идя в атаку, Сергей Тимофеевич вернулся красное знамя и, несмотря на ранение, сумел водрузить его над сопкой. Рота захватила три дота, разгромив превосходящие силы противника.

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 8 сентября 1945 года за разовое выполнение поставленных задач, умелое руководство отрядом, добросовестное выполнение важных документов и сбережение людей Сергею Тимофеевичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1946 Сергей Тимофеевич окончил курсы усовершенствования РВВО. С 1953 года подполковник Юдин - в запасе. Жил в городе Черкассы. Работал на конвейерном комбинате, затем - начальником отдела кадров Черкасской швейной фабрики.

Награжден орденами - Ленина, Красной Звезды, медалями.

ПЕТР ИВАНОВИЧ ШУТОВ

(24.01.1905-25.7.1982 гг.)

Уроженец села Ильинское, ныне Слободзейского района Кировской области. Окончил школу учителей и совпартшколу. Работал учителем в начальной школе, рабочим - на Березниковском химкомбинате.

В 1927 году был призван в Красную

Армию, в 1931 году экстерном сдал экзамены в Казансскую военную школу, после окончания которой Петра Ивановича направили служить на Камчатку начальником штаба 302-го отдельного стрелкового полка. Занимался строительством оборонительных сооружений вокруг Петропавловска. В августе 1945 года Петр Иванович принимал участие в боевых действиях по освобождению Курильских островов. По приказу генерал-майора А.Р. Гнечко он возглавил первый сводный отряд десанта, перед которым была поставлена нелегкая задача - высадиться на остров Шумшу, захватить плацдарм и создать условия для высадки главных сил. При высадке десанта Петр Иванович был ранен, осколком от разрывного снаряда ему оторвало 2 пальца на правой руке. Зажав рану носовым платком, Шутов повел бойцов в атаку. При очередной атаке Петра Ивановича ранило в ногу. Когда его ранило в третий раз - в грудь, вылетел - он передал командование отрядом начальнику штаба старшему лейтенанту Т.Б. Дайну, а себя приказал нести за наступающими. И только после окончания боя его, потерявшего сознание, солдата отправили в госпиталь.

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 8 сентября 1945 года Петру Ивановичу Шутову было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1946 он окончил курсы «Выстрел». С 1953 подполковник Петр Иванович Шутов - в запасе. Жил в Москве. Награжден - 3 орденами Ленина, орденами - Красного Знамени, Красной Звезды, медалями. Петр Иванович Шутов был почетным гражданином города Северо-Курильска, где одну из улиц назвали его именем.

ПАВЕЛ НИКИТОВИЧ СИДОРОВ
(10.12.1912-15.7.1977 гг.)

Уроженец деревни Чаплыгино, ныне Золотухинского района Курской области, родился в семье крестьянина. Окончив 8 классов, работал счетоводом. В 1934 году был призван в ряды Красной Армии. После окончания курсов «красных командиров» принимал участие в боях на озере Хасан. В 1939 году прибыл на Север Сахалина для дальнейшего прохождения службы.

В августе 1945 года при освобождении юга Сахалина от японских милитаристов командовал батареей 284-го артиллерийского полка 16-й армии, 2-го Дальневосточного фронта. Батарея, которой командовал старший лейтенант Павел Никитович Сидоров, должна была огнем орудий обеспечить успешное наступление стрелковых частей Красной Армии на Котонском направлении. Во время артподготовки было уничтожено 6 наблюдательных пунктов, 4 дота, несколько огневых точек и множество живой силы противника.

Когда атака наших бойцов не удалась и японцы пошли в контрнаступление, Павел Никитович принимает решение - выкатить орудия на открытое пространство и расстреливать врага в упор.

Умелое руководство Павла Никитовича Сидорова огнем батарейных орудий позволило сломить сопротивление японцев, расчленить гарнизон Котонского укрепрайона на отдельные части, окружить противника и окончательно подавить яростное сопротивление японцев.

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 8 сентября 1945 года Павлу Никитовичу Сидорову было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1947 году Павел Никитович окончил Высшую офицерскую артиллерийскую школу. С 1955 года майор Сидоров - в запасе. Жил в Курске, затем переехал к себе на родину. Работал директором нефтебазы. Награжден - орденами Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, медалями.

ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ СИГОВ
(РОДИЛСЯ В 1919 ГОДУ)

Уроженец села Белоглазово Омской области. Окончил 4 класса, работал в колхозе. В 1935 году по призыву ВЛКСМ приехал на Камчатку и работал мотористом на рыбных промыслах, на монтаже судов и строительстве Петropavловского порта. В Вооруженных Силах с 1939 по 1943 служил зенитчиком, с августа 1945 года - командиром экипажа самоходной баржи.

Вооруженные Силы с 1943 по 1945 служил зенитчиком, с августа 1945 года - командиром экипажа самоходной баржи. В августе 1945 года перед началом боевых действий по освобождению Курильских островов старшина 1 статьи Василий Иванович Сигов назначают командиром экипажа самоходной баржи. В экипаж входило еще 2 человека — старший моторист Иван Павлович Крюков и моторист Иван Киселев. Баржа должна была перевозить на остров Шумшу десантников. В течение 3 дней на баржу перебрасывали десантников, орудия, боеприпасы и снаряжение для десанта. Несмотря на ранения Сигов и Крюков оставались в строю до конца высадки десанта. Киселев, которому оторвало руку, был отправлен в госпиталь в Петропавловск-Камчатский, где он сообщил семье Сигова, что Василий Иванович погиб. Погибшим считали и само судно. Но через месяц после лечения в госпитале, где врачи магнитом извлекали осколки из его тела, Василий Иванович вернулся домой. Указом Президиума Верховного Совета ССР от 14 сентября 1945 года Василию Ивановичу Сигову было присвоено звание Героя Советского Союза. Иван Павлович Крюков награжден орденом Ленина, Иван Киселев - орденом Отечественной войны 1 степени и орденом «Красная Звезда». А 1 степени и орденом «Гвардейский».

В 1946 Василий Иванович демобилизовался. Работал в Петропавловском порту, затем с 1956 по 1960 годы жил на Сахалине, в городе Долинске, работал на молищекомбинате. Затем переехал в город Чистополь Татарской АССР. Награжден орденами - Ленина, Отечественной войны 1 степени, медалями.

АЛЕКСЕЙ РОМАНОВИЧ ГНЕЧКО
(23.02.1900 - 7.4.1980 гг.)

Уроженец села Червонная Гусаровка ныне Балаклейского района Харьковской области. В семилетнем возрасте остался сиротой. Окончил приходскую школу. Работал шахтером в городе Красный Луч Ворошиловградской области. С 1918 года на службе в Красной Армии. Участвовал в

разгроме деникинцев и врангелевцев. После освобождения Закавказья от белогвардейцев Гнечко поступил в Одесскую военную школу, затем в военную академию им. М.В. Фрунзе. Командовал дивизией, корпусом. В ноябре 1944 года генерал-майор Алексея Романовича Гнечко назначают командующим Камчатского оборонительного района 2-го Дальневосточного фронта. Он участвовал в разработке и осуществлении операции по освобождению сильно укрепленной северной части островов Курильской гряды. Войска под его командованием в неблагоприятных условиях погоды, при превосходящих силах японских солдат умело осуществили десантную операцию по захвату островов северной части Курильской гряды и вынудили противника капитулировать.

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 8 сентября 1945 года Алексею Романовичу Гнечко было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1951 году Алексей Романович окончил Высшие академические курсы при Военной академии Генштаба. С 1959 г. генерал-лейтенант Гнечко - в отставке. Жил в Москве. Награжден - 2 орденами Ленина, 2 орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалями.

ТИМОФЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ПОЧТАРЕВ

Родился 3.11.1913 году в деревне Колоссы ныне Рогачевского района Гомельской области в семье крестьянина. Окончил 1 курс механического института. Работал слесарем на заводе в Ленинграде. На службе в ВМФ с 1934 года. Окончил Севастопольское военно-морское артиллерийское училище береговой охраны в 1938 году. В годы Великой Отечественной войны принимал участие в боях на Балтийском и Черноморском флотах, в обороне Ленинграда. После разгрома фашистской Германии Тимофей Алексеевич Почтарев назначают командиром батальона морской пехоты и отправляют в Петропавловск-Камчатский, в штаб ПВМБ.

В августе 1945 года, во время Курильской десантной операции, во главе сводного батальона морской пехоты успешно высадился на остров Шумшу, захватил прибрежные оборонительные сооружения и смело начал продвигаться в глубину обороны противника. Его подразделение захватило штаб японского батальона. При взятии высоты 171.0 Тимофей Алексеевич Почтарев был тяжело ранен, но не покинул поле боя. Указом Президиума Верховного Совета ССР от 14 сентября 1945 года за воинское мастерство, личное мужество и храбрость, проявленные в бою, Тимофею Алексеевичу Почтареву было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны Тимофей Алексеевич продолжал службу в ВМФ. В 1955 году он окончил Военно-морскую академию. С 1957 полковник Почтарев - в запасе. Проживал в городе Сестрорецк Ленинградской области. Работал военруком в школе. Награжден орденами - Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны 1 и 2 степеней, медалями. На острове Шумшу его именем назван мыс.

Продолжение следует

«Герои земли сахалинской»

Продолжение. Начало N 139

ДМИТРИЙ ГЕОРГИЕВИЧ ПОНОМАРЕВ
(3.11.1908-26.12.1982 гг.)



Уроженец города Архангельского, родился в семье рабочего. После окончания Архангельского мореходного училища ходил штурманом на судах торгового флота. В 1930 году был призван в ряды Вооруженных Сил СССР.

Дмитрий Георгиевич выбирает профессию профессионального военного. И в 1934 году после окончания командирских курсов подводников отправляется в Петропавловск-на-Камчатке, для прохождения службы - командиром ВМБ.

В августе 1945 года Дмитрий Георгиевич Пономарев принимал участие в боевых действиях по освобождению Курильских островов. Капитан 1-го ранга Пономарев был назначен заместителем командующего Курильской десантной операцией и командиром высадки. В короткие сроки подготовил и в сложных погодных условиях успешно осуществил переход морем десанта и техники, произвел высадку десанта на сильно укрепленных противником берегах островов Шумшу и Параскуви, организовал подавление вражеских опорных пунктов и огневых точек.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года за личное мужество и отвагу, за умелое руководство Курильской десантной операцией Дмитрию Георгиевичу Пономареву было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1948 году Дмитрий Георгиевич оканчивает академические курсы. С 1954 года капитан 1 ранга Пономарев - в запасе. Жил в Ленинграде. Награжден орденами - Ленина, Красного Знамени, 2 орденами Красной Звезды, Отечественной войны 1 степени, медалями. Его именем назван мыс на острове Шумшу.

ВАСИЛИЙ АНДРЕЕВИЧ КОТ

Родился в 1916 году в белорусской деревне Найды, ныне Житковиченский район Гомельской области, в семье крестьянина. После окончания начальной школы учился в кооперативном техникуме. Работал бухгалтером в райпотребкоопсоюзе. В 1937 году был призван в ряды Красной Армии. Через год дивизию, в которой служил Василий Андреевич, перебросили на Дальний Восток. После окончания Хабаровского военно-политического училища, в октябре 1940 года он был направлен на Камчатку полигоном в 101-ю стрелковую дивизию. В августе 1945 года Василий Андреевич принимал участие в боевых действиях по освобождению Курильских островов.

В составе десанта под огнем противника

одним из первых, увлекая за собой десантников, вплавь добрался до берега острова Шумшу. Когда цепь десантников залегла под шквальным огнем японцев, Василий Андреевич Кот с призывом: «Коммунисты вперед!» первым кинулся в атаку. После смертельного ранения командира роты автоматчиков С.М. Иноzemцева Василий Андреевич взял командование ротой на себя. В жестоком бою отряд под его командованием удержал плацдарм и обеспечил высадку главных сил дивизии. Во время контратаки японцев рота под командованием Василия Андреевича Кота подбила 17 из 20 танков противника. При взятии господствующей над островом высоты взяла в плен японских солдат, засевших в доте.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1945 года за проявленное мужество, героизм и презрение к смерти старшему лейтенанту Василию Андреевичу Коту было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1949 Василий Андреевич окончил 10 классов, затем учился на Высших курсах Главного политического управления в Ленинграде. С 1952 по 1962 годы служил в Прикарпатском ВО. С 1963 году полковник Василий Андреевич Кот - в запасе. Проживал во Львове. Работал начальником отдела кадров завода. Награжден орденами - Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1 степени, Красной Звезды, медалями. Василий Андреевич Кот - Почетный гражданин города Северо-Курильска.

ГРИГОРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ СВЕТЕЦКИЙ

(27.10.1918-8.7.2007 гг.), уроженец поселка Русская Поляна Омской области, родился в семье крестьянина. Окончил 7 классов и сельскохозяйственный рабфак. В 1936 году Григория Григорьевича

призывают в ряды Красной Армии, с

этого момента начинается карьера кадрового офицера Светецкого.

В 1938 году после окончания Омского военного пехотного училища, Григорий Григорьевич прибыл на Северный Сахалин для дальнейшего прохождения службы. Здесь он служил начальником перевалочной базы, начальником разведки полка, заместителем командира батальона, помощником начальника оперативного отдела. В августе 1945 года капитана Светецкого назначили командиром 2/165-го стрелкового полка 79-й стрелковой дивизии. Во время операции по освобождению Южной части Сахалина батальону капитана Светецкого достался заболоченный участок. Чтобы выполнить поставленную командированием задачу бойцам пришлось пилить, рубить деревья, выстилать ими дорогу и проводить по дороге обозы, оружие. Несмотря на яростное сопротивление японцев у железнодорожной станции Котон (пос. Победино Поронайского района) нашим бойцам удалось уничтожить ряд дзотов, прорвать глубоко эшелонированную оборону противника и во взаимодействии с другими подразделениями частями Красной Армии завершить разгром японцев. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1945 года Григорию Григорьевичу Светецкому

было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны Григорий Григорьевич продолжал службу в армии. В 1950 окончил Военную академию имени М.В. Фрунзе. С 1971 полковник Светецкий - в запасе. Проживал в Москве. Работал старшим инженером объединения «Союзметаллургпром». Награжден - орденами Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны 1 степени, медалями.

Школа, в селе Молодежный Гымовского района и школа N 4 в городе Корсаков Сахалинской области носят имя Григория Григорьевича Светецкого.

ГРИЩЕНКО НИКОЛАЙ ДАНИЛОВИЧ

(1920-25.09.1943 гг.)

Родился в селе Онор Кировского (ныне Тымовского) района, в многодетной крестьянской семье. Детство его прошло в поселке Белое. Как

и все мальчишки, Николай рос любознательным и отчаянным, ходил со старшим братом на рыбалку и охоту. Из-за болезни отца Николаю рано пришлось начать работать в колхозе - надо было помогать семье. Его отец в царское время отбывал на Сахалине каторгу, а затем остался на острове жить с семьей. Работая в пекарне совхоза «Красная Тымь», он окончил вечернюю школу. Потом вечером учился на курсах кинематографиков, женился.

В 1940 году Николая призвали на действительную военную службу в Приморье. Через год началась война, и его перевели на западный фронт. Служил в



артиллерийской разведке, имел награды - орден Красной Звезды и медаль «За отвагу».

Осенью 1943 года вместе с бойцами 13-й армии Центрального фронта командир минометного расчета Николай Грищенко принял участие в форсировании Днепра, которое прошло успешно. Продвигаясь дальше и готовя плацдарм для высадки основных сил 13-й армии, десантники встретили яростное сопротивление превосходящего по численности противника. Последний бой старшего сержанта Николая Даниловича Грищенко был у деревни Заречье, Брагинского района Гомельской области.

Вот как описывается подвиг Николая Даниловича Грищенко в наградном листе на звание Героя Советского Союза: «На

стремковой роте грозила опасность окружения. Старший сержант Грищенко, командир расчета минометной роты, с разрешения командира роты, вооружившись гранатами, выдвинулся вперед. Кв. боевых порядков и начал расстреливать врага в упор. Герой под ски вел себя товарищ Грищенко (100). До 30 солдат и одну бронемашину уничтожил воин-герой, не отступая ни на шаг. Оставшись без патронов и гранат, истекая кровью, он поднялся во весь рост и Совет со словами: «Товарищи, вперед, бейте проклятых извергов», по

следней гранатой взорвал себя и четверых гитлеровцев. Дорого заплатил враг за смерть героя.

Вдохновленные героизмом товарища Грищенко, бойцы и офицеры ринулись в атаку и опрокинули врага с большими потерями, отомстив за героя. Достоин звания Герой Советского Союза.

Командир 360-го стрелкового полка подполковник Сташек. 1 октября 1943 года».

Николай Данилович Грищенко похоронен в селе Заречье Гомельской области.

ВЫПЛАТА КОМПЕНСАЦИИ ПО ВКЛАДАМ

Сбербанк России продолжает по 24 декабря 2008 года осуществлять компенсационные выплаты по вкладам, внесенным в Сбербанк России до 20 июня 1991 года, структурными подразделениями банка производятся следующие виды выплат:

компенсация в размере остатка вкладов на 20.06.1991г.;

дополнительная компенсация в размере остатков вкладов на 20.06.1991г.;

Право на получение компенсации имеют граждане Российской Федерации:

- по 1954 год рождения включительно;
- инвалиды I группы;
- инвалиды, имеющие III степень ограничения способности к трудовой деятельности;
- инвалиды II группы;
- родители и опекуны (попечители)

детей-инвалидов;

• родители и опекуны (попечители) инвалидов с детства;

• родители, сыновья которых проходили военную службу по призыву и погибли (умерли) в период прохождения службы в мирное время.

Кроме того, компенсация в размере остатка вкладов на 20.06.1991 г. выплачивается по целевым вкладам на детей, а также по вкладам на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Право на получение компенсации имеют также наследники, относящиеся к вышеназванным категориям граждан, вне зависимости от возраста умершего владельца вкладов.

По возникающим вопросам обращаться в любое структурное подразделение. Телефоны для справок: 2-22-37, 4-03-27.

В Южно-Сахалинске состоялась акция протеста автомобилистов против введения новых таможенных пошлин на ввоз автомобилей иностранного производства.

Участники акции собрались в районе автомагазинов и автомастерских, расположенных на улице Пуркаева в областном центре. Несмотря на некоторые мероприятия активистов, проведенные накануне, участников акции было значительно меньше того количества, на которое они рассчитывали.

Прошедший стихийный митинг не был санкционирован властями, однако удалось избежать экстремизма и хулиганских выходок. По линии милиции общество безопасности никаких ЧП зарегистрировано не было. Поприсутствовал в месте сбора, автомобилисты разрозненными группами двинулись в сторону площади Ленина, где в это время проходила репетиция новогодних торжеств, организованная мэрией города Южно-Сахалинска.

«ГЕРОИ ЗЕМЛИ САХАЛИНСКОЙ»

В 2007 году Государственная Дума установила новую памятную дату – **ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА**, который празднуется 9 декабря. «Россияне, отмеченные почетным званием героя, достойны, чтобы у них был собственный праздник».

До 1917 года в этот день (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник Георгиевских кавалеров. Авторы данного законопроекта предложили в этот день чествовать героев Советского Союза, героев Российской Федерации, кавалеров Ордена Святого Геор-

гия и кавалеров трех степеней орденов Славы.

Дата 9 декабря выбрана в связи с тем, что в этот день в 1769 году императрица Екатерина II учредила Орден Святого Георгия Победоносца. Этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Статус высшей военной награды РФ был воз врашен ордену в 2000 году.

День героя Отчества включен в Закон «О днях воинской славы и памятных датах России».

Валентеев Степан Елисеевич (Холмск);

Измадинов Виктор Андреевич (Корсаков);

Пермяков Владимир Васильевич (Поронайск);

Хасаншин Майсур Рахипович (Южно-Сахалинск);

Кузовлев Мирон Ефимович (Южно-Сахалинск);

Панихицников Андрей Алексеевич (Корсаков);

Демин Николай Тарасович (Южно-Сахалинск);

Цылев Павел Николаевич (поселок Широкая Падь Александровск-Сахалинского района);

Щекотов Григорий Феоктистович (поселок Тельновский Углегорского района);

Рубленко Иван Александрович (Южно-Курильск);

Лисицын Константин Сергеевич (Южно-Сахалинск).

Нам удалось найти сведения о том, что в нашей области жили и работали восемь Полных кавалеров орденов Славы:

Щукин Константин Александрович, проживал в Холмске;

Демин Иван Егорович (поселок Шебунино Невельского района);

Киляев Илья Андреевич (Оха);

Торопов Николай Сергеевич (Холмск);

Симоненко Николай Иванович (поселок Смирных);

Чуриков Геннадий Петрович (Крабозаводск);

Баранов Никита Григорьевич (Углегорск);

Закомолдин Иван Иванович (Анива).

К огромному сожалению, материалы, которые удалось найти, - это в основном газетные публикации, иногда имеется упоминание в книгах, энциклопедиях. Никаких официальных списков нет. Вполне возможно, что таких героев, в том числе связанных жизнью с Сахалинской областью, уже после присвоения высоких наград, было больше. Может быть, в нашей области живут их родственники, а в семейных архивах сохранились фотографии или документы, которые откроют сахалинцам новые имена героев-воинов и героев-тружеников? Если Вы располагаете такой информацией, напишите нам, пожалуйста.

При сборе материала для выставок, нам попадались интересные публикации о судьбах людей, которые не имеют высоких званий, но у которых, тем

не менее, интересная судьба. Почему бы не рассказать и о них? Почему бы не рассказать о тех 200 сахалинцах, которые получили правительственные награды за самоотверженный труд в тылу в годы Великой Отечественной войны? Но материалов, повторю, очень мало, а, порой, кроме фамилии нет никаких других данных.

Я, сотрудник отдела краеведения Сахалинской областной научной библиотеки Шашкова Ирина Юрьевна, обращаюсь к Вам, дорогие земляки: если ваши родные или знакомые имеют военные трудовые награды, расскажите о них. Присылайте, пожалуйста, в наш отдел фотографии и рассказ о человеке, о котором Вы хотите рассказать. В рассказе обязательно укажите: дату и место рождения, какими наградами, когда и за что был награждён (N награды); если человек умер, то дату и место его захоронения, фотографию (желательно такую, на которой герю Вашего рассказа лет 40-50).

Присылайте Ваши материалы по адресу:

693000, Сахалинская область, г. Южно-Сахалинск, ул. Хабаровская, д. 78, отдел краеведения.

На конверте сделайте пометку «Герои земли сахалинской».

* * *

В сегодняшней публикации «Восхода» начало нашего рассказа о награжденных посмертно Героях Советского Союза, которые принимали непосредственное участие в освобождении Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов.

ЛЕОНИД ВЛАДИМИРОВИЧ СМИРНЫХ (14.4.1913-16.8.1945 гг.).

Родился в семье служащего. Рано лишился родителей, Леонид Владимирович стал сыном полка эскадрона кавалеристов. Окончив в 1935 году школу красных командиров, он становится кадровым офицером. В 1939 году Леонид Владимирович Смирных был направлен в кавалерийский батальон на север Сахалина.



При освобождении юга Сахалина от японских милитаристов в августе 1945 года Леонид Владимирович командовал головным отрядом, наступающим на Коттонском направлении. Его батальон прорвал укрепленный район обороны противника и, преследуя врага, овладел 5 дотами. При подготовке к очередной атаке 16 августа 1945 года Леонид Владимирович Смирных погиб от пули японского снайпера. Похоронен в поселке Леонидово Поронайского района Сахалинской области.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1945 года капитану Леониду Владимировичу Смирных было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Его имя носят: поселок Леонидово Поронайского района, улица в городе Александровск-Сахалинский, судно ВМФ, гора и река на Сахалине. В городе Поронайске, пгт Смирных и поселке Леонидово установлены бюсты Герою. Он навечно зачислен в списки воинской части, в которой проходил службу.

ПЕТР ИВАНОВИЧ ИЛЬИЧЕВ (1927-18.8.1945 гг.).

Уроженец села Пугачёвка, ныне Ильиново Нижнеомского района Омской области, родился в семье крестьянина. Окончил 4 класса. В первые дни Великой Отечественной войны отец Петра Ильинчева был призван в ряды действующей Армии, а его место в колхозе занял сын. За работу в колхозе Петр Иванович Ильинчев был награжден грамотой ЦК ВЛКСМ. Однако Петру Ивановичу не терпелось попасть на фронт, чтобы отомстить за погибшего отца. Он неоднократно обращался в военкомат с просьбой зачислить его в ряды Красной Армии. В ноябре 1944 года 17-летний Петр был призван служить в армию на Камчатку. Здесь он окончил объединенную школу учебного отряда Тихоокеанского флота.

В августе 1945 года Петр Иванович Ильинчев принимал участие в боевых действиях по освобождению Курильских островов. При взятии одной из

господствующих над островом Шумшу высот в критический момент боя комсомолец Ильинчев бросился на вражеский дзот и закрыл грудью амбразуру.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 сентября 1958 года Петру Ивановичу Ильинчеву было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Петр Иванович Ильинчев похоронен на острове Шумшу. Бюсты Героя установлены в деревне Пугачёвка и в селе Паратунка Елизовского района Камчатской области. Его именем названы бухта и мыс на полуострове Камчатка, улицы во Владивостоке, Северо-Курильске Сахалинской области, в селе Нижняя Омка, совхоз в селе Антоновка Нижнеомского района, рыболовный траулер колхоза им. Ленина в Камчатской области. Петр Иванович Ильинчев навечно зачислен в списки одного из экипажа корабля Тихоокеанского флота. Награжден орденом Ленина.

СТЕПАН АВЕРЬЯНОВИЧ САВУШКИН

(25.02.1917-18.8.1945 гг.).

Уроженец села Большая Белозерка, ныне город Каменка-Днепровская Запорожской области, родился в семье крестьянина. Окончив 7 классов, работал в колхозе. В 1938 году Степан Аверьянович призываются на службу в ряды Советской Армии, решает стать кадровым военным.

В 1940 окончил Омское военно-пехотное училище, после окончания которого направлен служить офицером штаба 101-й стрелковой дивизии Камчатского оборонительного района. В августе 1945 года старший лейтенант Степан Савушкин участвовал в операции по освобождению острова Парамушир от японских милитаристов. В числе первых добрался до берега, собрал разрозненные группы бойцов и при появлении танков противника гранатами и ПТР отбил их атаку. Когда среди десантников произошло замешательство, Степан Савушкин, подняв Красное знамя, повел бойцов в атаку, на штурм высоты 650. При взятии высоты Степан Аверьянович Савушкин был смертельно ранен. Скончался он в плавучем госпитале. Похоронен на острове Парамушир, на северной окраине города Северо-Курильска.

Указом Президиума Верховного Совета СССР 8 сентября 1945 года за мужество и геройизм Савушкину Степану Аверьяновичу было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Именем Степана Аверьяновича Савушкина названы мыс и река на острове Парамушир. Его именем названо судно ММФ. На восточной окраине города Северо-Курильска Сахалинской области установлена стела, в парке города Каменка-Днепровская - горельеф. Награжден орденом Ленина.

Продолжение следует


